

Megjelen minden vasárnap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 4 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Egyes szám ára 8 kr.

SZERKESZTŐSÉG:

Szobotka Gusztáv ügyvéd irodájában, hova a lap szellemi részét illető közlemények és pénzküldemények is intézendők.

MINDSZENT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

HIRDETÉSEKRE MÉZVE

a lap hátulsó (4-ik) oldala 20 helyre van beosztva. Egy hely ára 90 kr. Kincstár bélyegilleték külön 30 kr. A szerkesztőségen kívül elfogad előfizetéseket és hirdetések a helybeli könyvnyomda is

NYILTÉRBE

minden egyes sor közlése 15 kr. Bérmontetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el. Kéziratok vissza nem adatnak.

Dicsőség — békesség.

Légy üdvöz karácsony! . . . Kedves emléknappa azon első nagy karácsonynak, melyen szövetségre lépett a menny a földdel. „Dicsőség a magasságban Istennek, békesség a földön a jóakaratu embereknek.“ Mély értelmű szavak! Az istenség eszméje tündöklől bennök egy részről, a teremtmény méltósága sugárzik belőlök más részről, vagyis fenséges összefoglalata azon égi frigynek, mely a teremtményt Teremtőjéhez fűzi.

Dicsőséget kér maga számára az Ur, oly dicsőséget, mely méltó egy igaz Istenhez; ennek viszonzásául pedig békességet ígér az embereknek, valódi békét, mely létalapja egyszersmind a civilizációnak, a polgáriásodásra hivatott emberiségnek, miért is méltán nevezhetjük a mai napot, — mint az első karácsonynak örökbecsű emléknappját, — a vallás s a józan civilizáció ünnepének.

Ünnepel tehát a vallás. Kegyelettel gondol vissza az első karácsony éjszakára, melyen új fény derengett fel az emberi szívekben, s mely elosztatni lett hivatva a vallási félszepségek s bálványozás vastag ködét.

Porba is hullott a zsarnokok s hősök, mind megannyi gyarló emberek — dicsősége, kik népek s nemzetek által magukat isten gyanánt imádtatták. Új csillag ragyogta be a világot, melynek láttára elnémultak a család jósdák, elhallgattak a ravasz sybillák. A világot reszketető Cézárók vallása, mint hatalmas trónjaik megingathatlannak híresztelt bázisa, meginog; a közmorál elfajult tanai dicsőségük képzelt zenithjéről leököltek, s helyöket a tiszta s belbecsben gazdag erények foglalják el; a borzadályos

TÁRCZA.

Egy öreg történet.

— Karácson napjára —

(Vége.)

Mult az idő. Egy szép holdvilágos nyári estén, kiült a tópartjára és elandalodott a fák leveleinek titokzatos susogásain, a láng szellő által vont hullámfodrok csobogásain és a méla holdugáron. Egy fuvolának édes-bus hangjai szólították vissza az ábrándok honából. Figyelni kezdett. A hangok a szomszédos kert felől jöttek. Oh, mily szépen szólt az a fuvola! A két kertet elválasztó sövény-kerítés felé ment, hogy megláthassa azt, a ki oly szívhez szóló hangot tud kicsalni abból a kis élettelen jószágából. A hold is megértette szándékát és minden sugarát egy magas, barna, fiatal ember deli alakjára bocsátotta. Nagyon szép volt az, az öt övedző fény sugarban. Mariska szíve erősen dobogott és leült a sövény mellé; majd egész önkénytelenül, lágy csengésű hangjával követte a fuvolát. Most elnémult a fuvola és az ifju kezdett figyelmes lenni és a kerítéshez közeledni, — meglesni a homályban daloló csalóányt.

Megpillantották egymást . . .

Nem is szeretek a két fiatal szív szerel-

ember áldozatok tüze, mint a ferde vallási érzelem szembeszökő bizonyosága, kiálszik; s az állat áldozatok füstje is mind gyériben gomolyog felfelé a bálványok dicsősítésére.

Igen! Egy magasitos vallási eszme nyer kifejezést az első karácsonyi szent éjszakán, mintegy második kiadása az: „Én vagyok a te Urad Istened, idegen isteneid ne legyenek én előttem“ nagy parancsnak: „Dicsőség a magasságban Istennek“, s a puritán, a józan vallás ül a Cézárók bálványainak trónjára, s egyszerűségre oktat, tiszta erkölcsi erényeket hirdet, könyörületre tanít, s szeretetet parancsol mindenkinek mindenki iránt.

De ünnepel a civilizáció is. „Békesség a földön a jó akaratu embereknek“ hangzott az első karácsony éjszakáján. S valóban ez kiindulási pontja a civilizációnak, mert a „békesség“ lehet csak azon éltető gyök, melyből a civilizáció fája kifakadhat s csakis annak áldásteli aegise alatt válhat ez terebélyes fává.

Volt-e békessége az embereknek az előtt? Lehetett, de oly béke volt az, melynek épen belbecse hiányzott; mert mi volt az előtt az ember, a teremtés e remeke? Árucikk, báb a lelketlenég szálával átszött hatalmasabb kezében. Avagy lehetett-e szó a jóakaratu emberek békességéről, midőn a zsarnokok a józan ésszel s értelemmel megáldott s ő hozzá hasonlóképpen Isten képeire teremtett embereket: a rabszolgákat az okatlan állatokkal, ugyanazonos vagy még rosszabb bánásmódban részesíték? szeszélyeik szerint halomra gyilkoltathatták? vagy talán az volt a felebaráti szeretetből kifolyó emberi békesség, miszerint bűnül rovatott fel a nyomorékokon segíteni, vagy midőn elég ok volt a

mének történetére gondolni, hogy mint keletkezett, mint fejlődött, mint éldelték a boldogság nyujtotta édes perceket. Nagyon szerették egymást és Mariska bátran nézett a jövő elébe, mert most már volt egy szerető sziv, a ki csakis ő érette dobogott, akinek az oldala mellett, könnyű lesz áthaladnia az élet rögs útjain.

Nem is csalódott volna kedvesében, de a sárga halál, a zord kaszás, megirigyelt boldogságát és a szeretett ifju, hosszas szenvedés után, épen karácsony napján meghalt . . .

Ez időtől kezdve teljesen vissza vonult Mariskamindentől és siratta elvesztett földi boldogságát.

Igy azután Mariskából Mari, majd később Mária névé lett. A tüzes szemek elvesztették fényüket s az arcról eltűntek a piros rózsák, helyet engedvén a szürke színek s a fájdalom, a gond okozta barázdáknak.

Varrt és kötött, majd kötött és varrt. Tavasszal virágokat ültetett, de csak azért, hogy legyen mit vinnie a sirhalomra; nyáron pedig együtt kelve a nappal, akkor látogatta meg a minden boldogságát takaró hantot, a mikor még annak virágjain a reggeli harmat ragyogott. Ha pedig a bánat egész erejével körül fogta, akkor ki ment az erdők magányosságába és ott az emlékeknek engedvén át magát, szabadon sirta a fájdalom könnyeit. Ilyen kirándu-

szegénység arra, hogy az emberek, tömegesen a tengerbe súlysztessenek?

És mily becse volt az embereknek akkor, midőn a nagy közönség ujongva gyönyörködött abban, mikép mászóroija halálra egyik bajvivó a másikat, s minél kikeresettebb volt a kivégzés módja, a szerint fokozódott a tömeg kedve s gyönyöre?

Hát a világ bölcei másképp méltatták az embert? Épen nem.

Hisz tudjuk, hogy maga Plátó a legbölcsebbek egyike sem tartotta az embert értelmi lénynek. Ismeretes különben az emberről adott definíciója.

Végre post nubila Phoebus. A betlehemi jászolnál kezdődött tulajdonkép az ember becse: „Felebarátunk minden emberkivétel nélkül, akár jóakarónk, akár ellenségünk“ a hova eljutottak e nagy horderejű szavak, alapját képezték ott a civilizációnak; kioltották Moloch máglyáját, hogy ne kiáltson többé az emberek vére bosszuért a magas égre; belátták, hogy nem a hatalom cím arra, hogy valaki embernek tartassék, hanem emberi méltóságot magában hordja a rabszolga és a föld legnagyobb nyomoréka is. És a hova eljutottak a kenetteljes szavak:

„Engedjétek hozzám a kisdedeket“, ott nem lettek többé a szülői szeretet legszentebb zálogai: a gyermekek vadállatok martalékivá, hanem kincsei maradtak a családnak, reményei a társadalomnak.

Nagy eszmét képvisel tehát a mai ünnep, nem csak azért, mert mély s magasitos vallási mysteriumok fűződnek hozzá, de azért is, mert emléke azon első karácsonynak, mely forduló pontot képezett az emberiség életében, t. i. az egymásiránti szeretetnek, a szelidebb erkölcsöknek, s

lások után, mindig könnyebben és vigabban tért haza. Mikor pedig az est bocsátotta le homályos fátyolát, akkor maggyujtotta a szerény világoasságu mécset, feltette pápaszemét és elővette a szent bibliát, hogy abbólerőt és vigasztalást merítsen.

Rendesen szemébe tünt Mózes I. könyvének II. r. 18. bekezdése, mely azt mondja: „Nem jó az embernek egyedül lenni . . .“ és belácta e soroknak mély igazságát, de az istenben vetett mély bizalom, enyhítette fájdalmát.

Az egész helység szerette a jó Mária néut, mert az ő szerény hajlékát soha sem hagyta el üres kézzel a szűkölködő.

Minden karácson napján elmegy a templomba, hogy ott kiosssa a könyörületesség filéreit a szegényeknek, hogy azok imádkozzanak a megholtak lelki üdvösségéért. Ő maga pedig haza ballag és térdeplőjére ereszkedve, imádkozik, könnyezik, sir és zokog . . .

Igy megy ez számtalan évek óta minden karácsony napján.

De már nem sokáig fog tartani földi szenvedése, még néhány rövidke év és szép lelke fel száll az egek urának ítélő széke elé, hogy ott egyesüljön azzal, a ki a földön nem lehetett az övé.

Kone Sándor.

ezekkel a polgáriásodásnak vettett meg alapja, mi áldáshozó lett mindenkire valóság és nemkülönbség nélkül. Méltó tehát, hogy a nagy napot illő ünnepélyességgel szenteljük meg. Legyen mindenkor dicsőség Istennek, békeség az embernek! Boldog ünneplést olvasóinknak!

A szemek aránya a csutkához a kukoricánál.

(Folytatás.)

A múlt számban felvetett kérdés tisztába hozatalára azon kéréssel fordultam több ismerős gazdához, hogy a kukorica fajtákból, melyeket tenyésztettek, küldjenek néhány csövet. Erre 18 termelőtől 13 különféle tengeri fajtát kaptam. Ezeket azután Szilassy assistens vizsgálta meg. E fajták mindegyikéből 10 tökéletesen kifejlesztett, egész hegyéig benőtt cső választott ki, s mindegyiknél meghatározott az összsúly, a sorok száma, a szemek és a csutka sulya, az utóbbi a cső százalékaiban kifejezve. Hosszadalmas volna a nyert számokat itt mind felsorolni, míg a maximum, minimum és átlag számok is nagy tért foglalnának el. Azért csupán a csutka sulyának közlésére szoritkozom, a csövek összsúlyának százalékaiban kifejezve:

Folyó szám	A fajta neve	Szarmazása	A csutka a cső százalékaiban		
			minim.	maxim.	átlag
1	Cinquantino	M.-Óvár	7.62	15.80	11.23
2	Pignoletto	"	18.88	27.84	21.32
3	"	Kápolna	18.24	35.16	22.46
4	"	Sz.-Iván	19.40	31.23	25.17
5	"	Szomcsóháti	17.26	33.71	24.56
6	"	L.-Sz.-Miklós	13.05	24.05	19.10
7	Székely	Bajcs	8.49	18.77	15.31
8	"	Kassa	15.22	27.60	23.67
9	"	L.-Sz.-Miklós	13.86	22.64	18.72
10	Magyar	"	12.23	25.00	20.13
11	"	Ittvarnok	16.48	29.30	22.24
12	"	Zsombolya	15.44	32.16	26.35
13	"	Félegyháza	21.53	36.46	28.57
14	"	Gy. Varsánd	18.19	30.06	24.88
15	"	Dombóvár	16.26	31.25	22.51
16	"	Debrecen	17.66	32.35	23.51
17	Nemesített magyar	Ohaj	12.78	22.00	17.87
18	Bodzai	K.-Monostor	10.34	25.66	21.76
19	Paduai	Csomóháti	15.39	34.47	24.70
20	Florenai	L.-Sz.-Miklós	15.74	24.04	21.21
21	Szirmiai	Erdőd	20.09	35.78	26.47
22	"	Felső-Pál	16.76	25.50	20.71
23	Keresztezett cinq.	Debrecen	17.06	33.85	23.74
24	Fehér lófogó	Keszthely	12.83	21.44	18.68
25	Sárga	Ohaj	16.78	24.87	20.97
26	Kanadai	Keszthely	11.46	22.96	17.28
27	Compton	M.-Óvár	14.81	22.24	19.63

A fenti táblázatból az derül ki, hogy a csutka a tökéletesen benőtt csöveknél, sokkal kisebb részét képezi azoknak, mint közönségesen azt hiszik. A gyakorlatban azt mondják, hogy 1 mm. csöves kukorica körül-belül 45-60 klgr. szemet ad. Ily rossz arány azonban a megvizsgált fajták egyikénél sem volt, bizonyíték ez arra, hogy a kukorica termelésnél, mily nagyon fontos dolog az, hogy a csövek tökéletesen be legyenek növe.

Ha az egyes fajtákat vesszük szemügyre, azt tapasztaljuk, hogy a szem és csutka közötti arány nagyon ingadozik. Az átlagos számok szerint legkisebb a csutka aránya a cinquantinonál (11.23%), legnagyobb egyik magyar fajtánál (28.57%). A különbség a kiszámított minimum és maximum között — 7.62% a cinquantinonál, 36.45% egy magyar fajtánál — 28.84 százalékra megy, s igen nagy ha vesszük, hogy 1 mm. csöves kukoricára a előbbinél 92.38 klgr. az utóbbinál 63.54 klgr. szemes kukoricát adott volna.

Ha a különböző tengeri fajtákat mellőzve, a jelentéktelenebbeket azon arány szerint csoportosítjuk, mely a csutka és a szem között van, a következő táblázatot kapjuk:

	csutka százalék
1. Cinquantino	11.23
2. Kanadai	17.28
3. Nemesített magyar	17.87
4. Fehér lófogó	18.68

- 5. Székely (3 helyről) 19.00
- 6. Sárga lófogó 20.94
- 7. Pignoletto (5 helyről) 22.90
- 8. Szerémi (2 helyről) 23.50
- 9. Magyar (7 helyről) 23.90
- 10. Paduai 24.70

Látjuk tehát, hogy ezen arányra sem a tenyész idő tartama, sem a fajta nagysága nem mérvadó. A cinquantino mint korai és kis fajta legelőli áll ugyan, de a fehér amerikai lófogó egyike a legnagyobb és legkésőbbben érő fajtáknak már a negyedik helyen áll.

A csutka aránya a szemekhez bizonyos határig fajta tulajdonság lehet; p. o. a cinquantino csutkája soha sem fogja a csőnek oly jelentékeny részét képezni, mint a magyar kukorica csutkája, vagy legfeljebb, legrosszabb cinquantino össze fog esni a legjobb magyarral. Az egyes fajták közötti különbség csak is annyira terjedhet, hogy jó és rossz csutka viszonyokkal bíró kukoricát különböztetünk meg. A megvizsgált fajták közül az előbbiekhöz sorozhatjuk azokat, melyeknél a csutka kevesebb 20%-nál, minők a cinquantino, kanadai, nemesített magyar, fehér lófogó, székely; az utóbbiakhoz azokat, melyeknél a csutka több mint 20% vagyis sárga lófogó, pignoletto, szerémi, magyar és paduai. Magától értendő, hogy figyelembe veendő az egyes fajták, mennyire közelnek vagy sem a 20%-hoz.

Vizsgálataink kiterjedtek továbbá azon fontos kérdés eldöntésére, hogy mutatkoznak-e és milyen különbségek egy és ugyanazon fajta benőtt csöveinél. Hogy e tekintetben igen lényeges különbségek vannak, azt eléggé mutatja az alábbi táblázat.

Könnyebb áttekintés végett adjuk a maximum, minimum és különbözöket.

A cső összsúlyának csutka százaléka Maximum Minimum. Különbözöt.

Cinquantino	7.6	15.8	8.2
Pignoletto	18.9	35.1	22.5
Magyar	12.2	36.4	24.2
Székely	8.4	27.6	19.2
Szerémi	16.7	35.7	19.0
Nemesit. magyar	12.7	22.6	9.3
Fehér lófogó	12.8	24.4	8.6
Sárga lófogó	16.7	24.8	8.1
Kanadai	11.4	22.9	11.5
Paduai	15.3	34.4	19.1

Ezen számokból kitűnik, hogy a csutka százaléka minden kukorica fajtánál változó bizonyos határig, csak hogy nagyon eltérő e maximum és minimum közötti különbözöt; így p. o. az ingadozás a cinquantino és amerikai fajtáknál sokkal csekélyebb, mint a többinél.

E megfigyelés, hogy t. i. a csutka aránya a csőhöz egy és ugyanazon fajtahoz tartozó tökéletesen benőtt csöveknél is változó, a gyakorlatra nézve annyiból nem jelentéktelen, mivel ebből kitűnik, hogy vetőmagnak ne csupán teljesen benőtt, de oly csöveket kell választanunk, amelyeknél a csutka aránylag a legcsekélyebb részt képezi. Erre természetesen jó lenne, ha a csöveknek oly szembeöltő ismertető jelei lennének, a melyekből következtetni lehetne, az említett aránynak többé vagy kevésbé kedvező voltára.

Vizsgálataim szerint azonban ilyenek nincsenek, mert sem a cső alakja, sem a sorok és szemek száma, sem a csövek sulya és hossza nem nyújtanak elegendő támpontot,

(Folyt. köv.)

Helyi és vegyes hírek.

— A tömörkényi templom a karácsonyi ünnepek alkalmából nem leendő pap nélkül, mint értesülünk egy „szenvedő barát“ Szegedről végzi a papi teendőket.

— Értekezlet. Csongrádvármegye közmunka költség eldöntését tárgyalták a múlt héten Szentesen, az állam építészeti hivatal főnöke, az

alispán, Szentes város polgármestere egy a járási tisztviselők. Elvileg megállapodtak. A kongó ut kérdése még mindig napirenden van, jó volna már ha építenék.

— Névmagyarosítás. Dasler József mindszenti illetőségű nevét „Dezsőfi“-re változtatta, a belügyminiszter a kérelemnek helyt adott.

— Hymen. Robicsek Mezői mindszenti születésű bpesti fűszerkereskedő a hó 27-ikén vezeti oltárhoz Szegeden Paschkesz Gabriel urhölgyet.

— Vörheny Mágocson. Még augusztus közepén kezdett e járvány Mágocson uralkodni. Megbetegedett 99, fölgyógyult 76, meghalt 17, gyógykezelés alatt van 6 egyén. Ha tekintetbe vesszük, hogy Mágocsa lakosságának száma nem nagy, hogy a lakások szélylyel szórtan fekszenek, hogy sem a lakások nem tömöttek, sem pedig nem ujjak, nedvesek, úgy a fűntebbi betegedési szám igen nagy, a járvány tartama pedig túl hosszú időn át tart.

— A járdák. Mindszent is, Szegvár is kitűnő, avagy legalább is jó járdák a l birhatnának, de ahhoz legalább is, jóakarát és cselekvés kellene. A jóakarát talán szintén mag van, de az akarát nem annyi, mint a tett. Tenni pedig nem tesznek az előljárók semmit, dacára annak, hogy a szolgabírói hivatal ismételt szigoruan meghagyta a gyalogjárdák jókarba helyezését. Mint örömmel értesülünk az eddigi eredménytelenséget megeléglelve, szigoruan utasította a községek előljáróságait a jókarba helyezése és az iránt, hogy 30 nap alatt szabályrendeletet alkossanak a járdák készítését és fenntartását illetőleg.

— Bitangásban levő ló. Szőke Mihály mágocsi lakos egy lovat fogott el, melynek gazdája máig sem jelentkezett. Fölhívjuk e körülményre azon gazdák figyelmét, kiket a lóköltők meglátogattak, hátha nem bírták a kérdéses lovat az illetők eladni s ily kép szabadultak tőle.

— Postajárat. Szegvár községnek postajáratja igen célszerűtlen, reggel indítatik a posta Szentesre és onnan oly későn irányítatik vissza, hogy már az nap a leveleket, hírlapokat, csomagokat ki nem válthatják, nem kézbesíthetik. A mindszent-szegvári összeköttetés megszünt és így a mai járat szerint Szegvárra az innen föl adott levél csak 3-4 nap multával érkezik meg. De célszerűtlen a mostani járat a közigazgatási ügyek tekintetében is Szenteset tartva szem előtt.

Irodalom.

Épön most adta ki Lampel Róbert (Wodianer F. és fia) országos hírá könyvkereskedés és könyvkiadóhivatal Budapest (váci-utca 13. sz. a. 1888. május 1-től kezdve Andrassy-ut 21. sz. a.) a magyar nemzeti irodalom kiváló termékeinek jegyzékét igen diszes kiállításban. E jegyzék immár XIII. évfolyamban jelenik meg és minden könyvkedvelőnek kívánatra i n g y e n küldetik meg.

Mintán a jó könyvek olvasása a legkellemesebb élvezetek közé tartozik, ismételtlen ajánljuk t. olvasóinknak e jegyzéknek mielőbbi beszerzését.

*

Háboru lesz-e vagy sem, mi verjük-e meg az orosz, vagy az minket, mind e fontos kérdések háttérbe szorulnak az egyetlen nagy kérdés előtt: „Mit vegyünk kedveseinknek karácsonyra?“

Hogy mi ezt a kérdést itt az irodalmi rovatban vetjük fel, annak ugyanis meg van az oka. Mert hát mi nem ékszeret, drága csecsebecsét, muló értékkel bíró cifraságokat akarunk olvasóinknak ajánlani, hanem könyveket és a mi fő, csupa jó és szép m a g y a r könyveket.

A kik idáig eljutottak már az olvasásban, nagyon kérjük, a „könyvek“ szó láttára ne ijedjenek meg a folytatástól. Révai testvérek budapesti könyvkiadóhivatalának karácsonyi könyvjegyzéke megérdemli, hogy vele ép oly komo-

lyan foglalkozunk, mint culturéletünk bármily más mozzanatával, mert hiszen a könyvjegyzék ép ennek egyetemes képét van hivatva feltüntetni.

Révai testvérek karácsonyi könyvjegyzéke az irodalom minden ágára kiterjeszkedik ugyan, de különösen a magyar szép és ifjúsági irodalom az, melynek terén most is úgy, mint az előző években meglepően nagy számu újdomságot mutat fel.

Itt vannak Jókai Mór legújabb regényei, a mikhez nem kell sem dicséret, sem ajánlat, itt van Mikszáth Kálmán a magyar Mark Twain, kinek ragyogó humorát gyönyörrel élvezzük mindenkor és a ki ép karácsonyra „Klub és folyosó” című, a parlamenti életből vett könyvvel kedveskedik a közönségnek, mely őt már oly régen szereti; Utazási könyvtár, melyből elég legyen Stanley „Középfrikai Utazás”-át megemlítenünk, Robida világhírű satyrikus regénye „Száz év múlva” cím alatt, az ifjúság gyönyörködtetésére Huckleberry Finn kalandjai, a magyar könyvpiacra még soha nem látott pazar fényvel kiállított könyv, melyről elég legyen annyit mondanunk, hogy a „Koldus és királyfi” genialis szerzője, Twain Mark írta, Mayne Read, az érdekes elbeszélő „Vilmos, a hajós inas”-a, Kürthi Emil „Aranyos”-a, a számtalan díszmű, melyek közül elég legyen a „Magyar Művészek” című felemlítenünk és még százféle kisebb-nagyobb könyv, egyformán szép kiállításban, kifogástalan tartalommal.

Révai testvérek könyvjegyzéke, melyet a cég mindenkinek szívesen megküld. — A cég telepe Budapesten, IV., Váci-utca 11. szám alatt van.

„Érdekes könyvtár” címmel egy figyelemreméltó új irodalmi vállalat indult meg a fővárosban, mely jeles műveket a szokottnál sokkal olcsóbb áron nyújt.

Az „Érdekes könyvtár” kiterjed nemcsak a magyar, hanem a külföldi irodalomnak is legjelesebb termékeire. Így mindjárt legelső kötete Kleist Henriknek, Schiller mellett a legkitünőbb és nálunk még be nem mutatott drámáinak Heilbronn Katica című, nagy szépségű színművét tartalmazza; Revicky Gyula művészies fordításában, ki a kötet bevezetésekor hosszabb eseményt irt Kleistől.

Épen most jelent meg az „Érdekes könyvtár” második kötete, mely Chamisso Adalbert, „Schlemihl Péter csodálatos története” című világhírű művét közli, fordította és bevezette Kormos Alfréd. — Az „Érdekes könyvtár” harmadik kötete a korán elhunyt Schöffel Sakkingeni trombitás című elismert költői becsű művét tartalmazza Luby Sándor kitűnő fordításában, szintén a költő életrajzával ellátva. — A negyedik kötet Egri Verner Gyula két érdekesítő elbeszélését tartalmazza.

Az „Érdekes könyvtár”-ból havonként egy kötet jelenik meg; az egész évi folyamra 4 frtjával (félévre 2 frt, negyedévre 1 frt) elő lehet fizetni a kiadóhivatalnál (Budapesten, Révay-utca 8), de bármely egyes füzet minden könyvkereskedésben külön is kapható egyenként 50 krért. A kötetnek egyenkénti megvétele helyett azonban, tekintettel a jóval olcsóbb előfizetési árra, inkább a félévenkénti előfizetés két frtjával ajánlható.

Lapunk olvasóinak szíveséget vélünk tenni, ha figyelmeztetjük arra, hogy Dr. Jekelfalussy József, miniszteri tanácsos ur, „Magyarország iparosainak jegyzéke” című nagy munkája, ezentul csak a „Magyar Kereskedők Lapja” kiadóhivatalánál, Budapesten (VI., Révay-utca 8. sz. a.) kapható. Ezen iparosok; gyárosok, kereskedők, egyletek részére, mert az ország lakosságát foglalkozási módjuk (branche) szerint osztályozva tartalmazza, valóban nélkülözhetetlen címtár, a „Magyar Kereskedők Lapja”-nál tizen-

nöt frt bolti ár helyett, csupán öt forintért rendelhető meg. — Ugyancsak a „Magyar Kereskedők Lapja” kiadóhivatalánál kapható egy jó „Mezőgazdasági címtár”, mely tartalmazza a hazai földbirtokosok, jószágbérlok, marhatenyésztők, marhakereskedők szesztermelők, kereskedelmi és műkertészek pontos címeit. Ez a bizonyos célokra szintén fontos könyv, csinos vászonkötésben megrendelhető három forintért (bolti ára tizenkét forint). — A mindkét munkát megrendelők Déry Gyula: „A ki nem tudott lemondani” című három köteles regényét ráadásul ingyen kapják meg.

Két nélkülözhetetlen szaklap. A fővárosban megjelenő újkor nyolcadik évfolyamba lépő „Magyar Pénzügy” és „Magyar Kereskedők Lapja” című szaklapok, nagy összeköttetések és jól értesültségükkel fogva oly teljes és alapos képét nyújtják a hazai és külföldi közgazdasági, kereskedelmi és pénzügyi mozgalmaknak, hogy e lapok az érdekelt körök részére majdnem nélkülözhetetleneknek mondhatók. Mindkét lap a Franklin társulatnál hetenkint egy, két iven jelenik meg, tehát oly terjedelemben, minőben még külföldi szaklap is alig jelen meg. Minden fontosabb huzás után „Általános Sorsolási Értesítő” című külön mellékletet ad, mely teljesen pótolja a Merkurokat. E lapokban az olvasó folyton talál közleményeket a közgazdaság minden ágából, mindig a leghivatottabb és az ezekkel szakszerűen és kiválóan foglalkozó íróktól. A legmelegebben ajánljuk tehát e valóban hűzapot pótló, kipróbált szaklapokat olvasóközönségünk figyelmébe, oly megjegyzéssel, hogy mutatványszámokat szívesen küld bérmentve a kiadóhivatal, Budapesten, Révay-utca 8.

Szerkesztői üzenetek.

— Tary Endre urnak helyben. Jövő heti számunkban a „Küldött” címet egész terjedelmében közzé lesz téve. Most ez alkalommal lehetetlen.

— Hátralékos előfizetőnek Szentesen. Azért, ha egy év óta nem fizetett és perrel fenyegetik nincs oka felháborodni, az alapító egyesületnek is vannak kötelezettsége, avagy „ingyen” példányt ohajt? Mi címen?

Vasúti menetrend.

H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé: reggel 6 óra 51 perckor, délután 7 órakor.

H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé: délelőtt 9 óra 24 perckor, délután 6 óra 41 perckor.

Szegedről—H.-M.-Vásárhelyre reggel 7 óra 51 perckor, délután 5 órakor.

Kistelekről—Budapestre: személyvonat éjjel után 2 órakor, délután 3 órakor-omnibus-vonat reggel 6 órakor.

Kistelekről—Szegedre: személyvonat déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus-vonat délután 6 órakor.

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. u., 7 óra 45 perc este.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47 perc reggel, 11 óra 11 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e., 3 óra 47 perc d. u.

Felelős szerkesztők:

HUBACSEK PÁL és SZOBOTKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos:

AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

3371. szám. tk. 1887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajthatónak Lőrinc Pál és neje Antal Veron végrehajtást szevedő elleni 89 frt 76¹/₂ kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróóság) területen lévő Mindszent községben fekvő alperes közös tulajdonát képező és a mindszei 2767. sz. tjkben 429 hrsz. foglalt 49 négyszögöl udvarterület, 600 frt becsértékű házra az árverést 600 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1838. évi január hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent község közházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagyis ehez képest 50 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi november hó 25. napján.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telek-könyvi hatóság.

Bartha
kir. aljárásbíró.

A művelt magyar közönség számára ajánlatik:

I. „MAGYAR HÁZIASSZONY”

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a társadalom minden rétegében. Képviselet a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és kellemes szórakozást nyújt akkor, midőn a nő elvégezte házi teendőit. Iránya olyan, hogy a család minden tagja a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka egyaránt élvezettel olvashatják. A csinos kiállításu lapnak előfizetési ára: Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt 50 kr.

Előfizetések a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalához intézendők és a hó bármely napjától elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszony” kiadóhivatala mutatványszámokat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt hozzá — legcélszerűbben levelező lappal — fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem szabadna hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz frtot lehet a háztartásban megtakarítani.

A „Magyar Háziasszony” kiadóhivatala Budapesten, nagy-korona-utca 20. sz. II. A magyar háziasszonyok naptára. 1888. évre a leg-tartalmasabb naptár. Ára füzetben 1 frt, diszkötésben 2 frt, ajánlott küldéssel 20 krral több. Megrendelések legcélszerűbben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony kiadóhivatalában.

HUSZONKILENCEDIK ÉVFOLYAM!

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

A

„BUDAPESTI BAZÁR“

című illusztrált szépirodalmi divatlapra.

Huszonkilencedik éve már, hogy a „Budapesti Bazár“ a magyar hölgyközönségnek kedvenc közlönye. Méltán hivatkozhatunk tehát multunkra, midőn előfizetési felhívásunkat t. hölgyközönségünk elé bocsátjuk.

Jelszavunk mindig az volt, hogy a szépet a hasznossal, a szükségeset a kellemessel egyesítsük.

A „Budapesti Bazár“ divat lap lévén, e tekintetben még a legkiválóbb külföldi lapokkal is bátran kiállja a versenyt.

A „Budapesti Bazár“ január 1-ső számához — mint külön mellékletet — nagy ivet adunk monogramokkal és fehérművekhez himzómintákkal, melyen egy kivágott bál ruhaderék szabásmintáját is hozzuk. Azonkívül minden előfizetőnek jogában álland saját nevére monogramot megrendelni, melyet mi a minden negyedévben melléklendő mirta ivre elkészítettünk, vagy külön levélben bérmetve küldünk meg — másolópapírral együtt.

Adunk minden számhoz remekül színezett párisi divatképet, a jövő év január 15-ik számához pedig bál toilettekkel ellátott divatképen kívül egy több alakú divatképet jelmezöltözékekkel.

Adunk a „Budapesti Bazár“ minden számához egy ivet 80—90 ábrával, melyen az évszak minden részéhez alkalmazva mutatjuk be a legújabb divatot öltözékekben, himzés, horgolás, varrás és kézimunka-rajzokban, a legvilágosabban érthető magyarázatokkal.

Adunk továbbá — a divatképen és képes iven látható bármely öltözékről — kívánatra — szabásmintákat t. előfizetőinknek.

Nincs lap, mely annyi kedvezményben részesítené olvasó közönségét, mely inkább betöltené hatáskörét, hivatását, mint a „Budapesti Bazár“. Miután minden jelesebb pipere- és divatkereskedéssel összeköttetésben áll lapunk, lehetővé teszi, hogy tisztelt előfizetőinknek minden a pipere, divat és háztartást illető megrendeléseket a leglelkismeretesebb pontossággal teljesíthessük. Ezrekre megy évenként azon megrendelések száma, melyeket t. hölgyeink teljes megalégedésére végeztünk, miről tanuskodhatuak a mindennap hozzánk érkező köszönő-levelek.

Igyekezünk azon is, hogy a „Budapesti Bazár“ szépirodalmi része folytonosan színvonalán álljon irodalmunknak.

Adunk ezután is minden számunkban költeményeket, eredeti és külföldi irodalomból válogatott, fordított beszélyeket, regényeket elsősorú irók tollából.

A „Budapesti Bazár“ tárcájában, mulattató és ismeretterjesztő cikkeken kívül a fővárosi társasélet, a művészet, a fővárosi és vidéki egyetemek mozgalmait ismertetjük szellemes leírásokban.

A „Budapesti Bazár“ minden számához eredeti illusztrációkkal ellátott párisi és londoni divatleveleket saját külön tudósítójától; valamint kertészeti cikkeket ábrákkal kísérve.

A „Budapesti Bazár“ január 1-ső száma „Nők a világban“ című rendkívül érdekes cyklust kezd meg, melyben az öt világ-rész nőinek társadalmi életét ismerteti.

A „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részét egy iv regény-melléklettel bővítettük. Minden számhoz adunk egy 16 oldalú ivet, mely az év végével könyvalakban beköthető. Jövő évi regénymellékletünk, a hírneves francia regényíró Enault P. — ki „Egy komorna naplója“ és „II. Napoleon“ című regényeivel általános feltűnést keltett —

„Egy párisi leány“

című rendkívül érdekesítő regénye lesz.

A „Budapesti Bazár“ borítékán minden kedves olvasónknak, mint munkatársunk részt vehet az annyira kedvelt „Kérdések és válaszok“ hasznos, kedélyes és tréfás rovatában. Ugyancsak lapunk borítékán, január 1-ső számunkban, a huszonnyolc éven át előfizetőink által hozzánk beküldött s részint általunk gyűjtött és rendezett.

„UJSZAKÁCSKÖNYV“

cím alatt, a gasztronómia minden ágát magába ölelő utasításokat közlünk, melyek összegyűjtve, az év végén egy nagy szakácskönyv birtokába juttatják t. előfizetőinket.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK

a „Budapesti Bazár“-ra a regénymelléklettel együtt:

Egész évre	10	frt — kr.
Fél évre	5	” — ”
Negyed évre	2	” 50 ”
Egy példány	—	45 ”

Kedvezmény-árban rendelhetik meg t. előfizetőink:

„A kilenc milliomos ember“ című regényt: 30 krért,
„Méregkeverő szerelme“ című regényt: 30 krért,
„Vestris kisasszony“ című regényt: 30 krért,
„Lidércfény“ című regényt: 30 krért, és
„A báró ur titka“ című regényt: 30 krért

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalvánnyal küldeni ily cím alatt:

Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronaherceg-utca 17. sz.)

Csongrádmegyei Hitelszövetkezet Szentesen.

H i r d e t m é n y.

A „CSONGRÁDMEGYEI HITELSZÖVETKEZET“

tudatja a n. é. közönséggel, hogy alapszabályai értelmében 1888. évi január 1-től kezdődőleg

UJ ÉVCSOPORTOT LÉTESIT,

melybe a beiratások már megkezdettek és folyó évi december hó 30-ig alábbi megbizottainknál eszközölhetők.

Minden egyes részjegy után 50 kr. a beiratási díj és új évtől kezdve részjegyenként minden hétre 50 kr fizetendő behat évig, a midőn az összes befizetett tőke a nyereseményekkel együtt vissza lesz fizetve.

A befizetések itt helyben, lenti ideglenes megbizottainknál történnek.

Elfogad az intézet takarékbetéteket, kölcsönt ad első sorban részvényeseinek a legolcsóbb kamatláb mellett, mely ez idő szerint 7%-ban van megállapítva. Elfogad váltókat leszámolásra, kötelezvényre, értékpapírokra, arany és ezüstneműekre továbbá jelzálogra hitelt nyújt az intézet.

Befizetett alaptőke ez évben 40.000 frt. forgalom a folyó évben közel fél millió forint.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak Elekes Antal és Robicsék Mór urak helyben, hol a részvények aláírása is eszközölhető. Szentés, 1887. december hó.

Az igazgatóság.

Nyomatott Mindszenten Diamant és Gaál gyorsasajtóján.